

IZHAJA VSAKI DAN

Naših sedemdeset let praznikih od 5. do šestdesetih od 9. zjutraj. Praznični štev. se prodajajo po 3 sv. (6 stot.) v mnogih oblikah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Fentolji, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 sv. (10 stot.).

GLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 milim. CENE: Trgovinske in obrtne oglase po 3 st. sv. (6 stot.), zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 30 st. sv. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelček uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za vsa leta 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; za naročbe brez dopolne naročnine, se uprva ne ovrže.

Naročnina na naslednje izdaje „EDINOSTI“ stane: ostoletna K 2-20, pol leta 2-60

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopol se ne vračajo. Naročnine, oglase in reklamacije pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 13 (N. št. 1011 dcm)

Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Laskoš konzorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konzorcija lista „Edinost“ v Trstu, ul. Giorgio Galatti št. 13. Pošilne-branilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

Brzobjavne vesti.

Dvorni svetnik Manussi kranjski dež. predsednik?

GRADEC 11. „Tagepost“ danes popoldne iz Trsta poroča: Kranjski deželni predsednik Schwarz v kratkem odstopi. Njegov naslednik bo skoro gotovo dvorni svetnik Alfred pl. Manussi.

Trgovinski minister dr. Weisskirchner.

DUNAJ 11. Novoimenovani trgovinski minister dr. Weisskirchner se je danes kakor magistratni svetnik Appel je imel na dr. Weisskirchnerja nagovor, na kateri je isti odvrnil z besedami najtopleje zahvale in prosil uradnike, naj ga ohranijo v blagem spominu.

DUNAJ 11. Mestni svet je ugodil prošnji magistratnega ravnatelja dr. Weisskirchnerja, imenovanega ministrom za trgovino, da se ga stalno umirovi. Ob enem je mestni svet izrekel dr. Weisskirchnerju najtopleje zahvalo in popolno priznanje za njegove odlične zasluge.

Trgovinska pogodba z Romunsko.

DUNAJ 11. „N. Fr. Presse“ poroča iz Bukarešte, da se je sekcijski načelnik dr. Rössler te dni podal v Bukarešto, da se skupno z avstroogrijskim odposlanecem knezom Schönburg-Hartensteinom prične z romunsko vlado pogajati glede sklepa trgovinske pogodbe.

Angleški kralj v Berlinu.

BEROLIN 11. Kralj Edvard se je nekoliko prehladil, zato ni danes predpoludne obiskal mavzoleja v Potsdamu. Vendar se je kralj udeležil zajutruka.

Sestanek španskega in portugalskega kralja.

VILLAVICIOSA 11. Semkaj sta dospela kralj Manuel in kraljica-mati. Prebivalstvo ju je živahno pozdravilo.

Royalistična manifestacija v Parizu.

PARIZ 11. Sinoči je bila proti profesorju Thalamasu prirejena royalistična manifestacija. Policija je man festante razgala, a zbrali so se potem zopet. Okolo 200 jih je skušalo vdreti v pravosodno ministerstvo, od koder so jih pa pregnali. Napravili so takaj nekoliko škode. Več oseb je bilo aretiranih.

Trije francoski dragonci dezertirali.

PARIZ 11. Iz Nancy-ja poročajo, da so včeraj popoldne iz Lunevilla dezertirali trije dragonci s konji, potem ko so s sekirami razbili vrata vojašnice. Enega dezertirerjev so že ujeli.

Maroko.

FEZ 11. Francoski odposlanec Regault je danes pričel pogovore z Mu'ej Hafidom. Polcaj je ugoden. Semkaj je dospela italijanska komisija pod Campini-jem. Nemški konzul dr. Nessel je v četrtek oficijelno obiskal sultana.

MADRID 11. V senatu je senator Romero zahteval pojasnila o dogovoru, sklenjenem med Francijo in Nemčijo in je želel vedeti, so li koristi Španke v Maroku dovolj zavarovane. Ker ni bilo ministra za unanje stvari na seji, bo isti jutri odgovoril na vprašanje.

Samostan pogorel.

PARIZ 11. Iz Madrida poročajo, da je pogorel samostan avguštincev, pripadajoč

Eskorialu. Samostan Escorial sam je ostal nepoškodovan.

Juskovka (gub. Jekaterinoslav) 11. — Glasom semkaj dospela vesti, se je v rudniku Tasinov ob Donu pripetila grozna katastrofa. Podrobnosti o tem še manjkajo.

Novo avstrijsko ministerstvo.

Zabeležiti nam je izroden nenavaden slučaj: novo ministerstvo pod načelstvom Bienenrothom je imenovano, res da bi bilo prejšnje ministerstvo formalno demisioniralo. To je bilo možno le ob dejstvu, da prejšnji člani ministerstva niti niso bili pravi ministri, ampak le pokorni birokratje, ki so na povelje začasno vodili posamične resorte. Ti so zopet pokorno izginoli, dočim so pravi ministri-rojaki Schreiner, Abrahamovič in Začek in minister Haertl prišli v novo ministerstvo. Kakor najmarkantnejši osebi, ki bosta baje dajali novemu ministerstvu svoje označaje, se imenujeta finančni minister Poljak Bilinski in trgovinski minister krščanski socijalec Weisskirchner.

Ob zelo dvomljivem slovanstvu Bilinskega in ob znani narodni — nepravilnosti nemških krščanskih socijalistov bi bilo tudi to za nas zelo mala mera tolažbe. Ali mi ne občutimo niti te tolažbe, ker ne verujemo, da bosta ta dva ministra — tudi, ko bi bila disponirana za to — mogla brzdati slavofobstvo dveh družih členov nove vlade, ki bosta imela v rokah za nas Slovence najvažnejša resorta. Naučno ministerstvo v rokah grofa Stürgkha in pravosodno ministerstvo v rokah Hohenburgerja, to pomenja, da moramo biti pripravljeni na najhujše.

Tega uverjenja nam ne more vzeti tudi najlepše koncipirani vladni komunikate — nobeno in še tako slovesno zatrdilo, da bo novo — „ministerstvo pomirjenja“, da ne bo imelo nikake strankarske ali narodne tendence in da bo postopalo z enako blagohotnostjo z vsemi narodi.

Prvi udarec za nav Jugoslovane je že to, da v novem ministerstvu — da si ni uradniško, kakor se je pričakovalo, ampak ima tako močno parlamentarično primes, da je prav za prav parlamentarično — zopet ne bodo imeli nikakega zastopstva, nikake brambe. — To pomanjkanje vsakega varstva bodo Jugoslovani občutili tem huje, ker sta — kakor že naglašeno — dva za nas najvažnejša resorta v rokah nemških Štajercev, dveh mož, katerih strupeno sovraštvo proti Slovincem je notorično. Saj priča o tem sovraštvu vse njuno javno delovanje, vsa njuna politična minulost. Kdor bo torej verjel, da sta ta dva moža z vatopom v ministerstvo tako rekoč skočila iz svoje lastne kože? To ni le neverjetno, ampak naravnost nemogoče. Taka metamorfoza v mišljenju in v temperamentu bi bila proti naravi. Kdor se je do sinoči dal voditi od najhujših instinktov, od tevtovskega furorja, od politične estrasti, od narodne nestrpnosti, naj bi danes vstal iz postelje kakor objektivni sodnik med prepirajočimi se narodi?!

Človek, ki je do sinoči vihtel bojno kopje v vihari narodnih bojev proti slovanškim plemenom, naj bi danes stopil pred te narode z oljkino vejico miru in jednako pravico v rokah? Ne, to je izključeno tudi ob najlepšem oficijelnem programu strupne vlade. Saj odpira administrativni aparat vsakemu ministru sto vrat skozi katera more pod roko poljubno

privolil v to ter mu z veseljem pomagal dalje. Takrat je živela še tudi Jurčkova mati, ki je bila, dasi že priletna, še živahna starka, ki je večinoma sama oskrbovala domačijo. Jurčkov zakon ni bil srečen; radi tega je navezal vse srce na sina in na svojo mater, ki je bila njegov neomejen vodja in svetovalec. Dolživi sama sebe radi tega slabega zakona, ki ga je sklenil na njeno odločno željo z deklico iz rodbine, bivajoče v ne preveč oddaljenem trgu, je hotela Jurčkova mati popraviti z nežnostjo in skrbjo to, kar je zakrivila na sinovi areči. Njegova žena, pogospoščena rokodelčeva hči, iskajoča dobička in ugodnega življenja ter pri tem koprneča po nečem višjem, se je čutila, dasi mu je dobrovoljno podala roko, ponižno na strani preprostega kmetavzarja. In kaj občutilivo mu je dala občutiti to svojo prevago; brezbrzičnost žene in poznejši čimdalje pogostejši prepri, ki se je končal vsikdar z zmago napadavalke, je grenil življenje tihemu Jurčkiku. Bolj podoben očetu nego materi, je mladenič sanjal o nežnem bitju, ki bi se vjemalo z njegovimi nazori, gledalo z njegovimi očmi, čutilo z njegovimi občutki... Bil je pravi idealist med svojimi sovratniki. Z njegovo ženo se je nastanilo v hiši pravo nasprotje njegovega težko pričakovanega zakon-

deliti luč in senco: eno osipati z dobrotami, drugo pa zanemarjati, ali dir-kao zatirati.

In da se bosta ministra Stürgkh in Hohenburger z vsemi rokami oprijemala te prilike prenasledenim Nemcem v prilog in gladujočim Jugoslovanom na škodo: tega je pričakovati z matematično gotovostjo in nam ne kaže drugzega, nego da računamo s tem dejstvom. Izlasti pa bodo trpeli naši bratje na Koroskem in na Štajerskem, kjer je naš narod v neposrednem boju z agresivnim in objestnim nemštvom. Ali tudi mi v ostalih slovenskih pokrajinah bomo občutili trdo roko bodočih upraviteljev pravosodnega in naučnega ministerstva.

Vulgarno povedano: prišli smo z dežja pod kap. Ne, to ni prav rečeno, ampak z dežja na vihar!

V edino tolažbo ob tej žalostni perspektivi nam je uverjenje, da se to monstruozno ministerstvo ne bo moglo dolgo držati, izlasti, ako bodo slovanske delegacije na višini svoje naloge, ako bodo — zavedajoče se resnosti momenta — znale koncentrirati svojo moč v najenergičnejšo opozicijo. V prvi vrsti je na Čehih, da se vse stranke združijo v skrajni odpor. Drugim slovenskim skupinam — posebno pa Jugoslovanom — je v dolžnost, da se pridružijo sili češke opozicije. — Koncentrirani boj na slovanski strani mora prinesiti smrt temu ministerstvu. Takov skupen odpor bo neizmerne važnosti tudi zato, ker bi bil v pouk ne le nemškim strankam, ampak tudi navzgoraj, da je povrnitev vladnega kurza na levo nemogoča.

Novo ministerstvo in razpoloženje glavnih parlamentarnih strank.

„Slovincu“ poročajo z Dunaja: — V novem Bienenrothovem ministerstvu je devet Nemcev in 4 Slovanov. V tem ministerstvu so uradniki, parlamentarci in izven parlamenta stoječi možje.

Ministerstvo najbolj označujeta zagrizena Nemca dr. Hohenburger in grof Stürgkh, ki imata za Slovane najbolj nevarni ministerstvi: justično in naučno. Kaj ta dva moža pomenita posebno za Slovence ni treba posebej povdarjati. Imenovanje teh dveh mož je za Slovane naravnost provokacija. Z istimi čutili kot Slovinci, so sprejeli ta dva ministra in to ministerstvo tudi Čehi, da si sta v ministerstvu dva Staročeha. Proti temu kabinetu bodo Čehi in Jugoslovani solidarno nastopili. To se je pokazalo že v današnji seji eksekutivnega odbora „Slovanškega središča“, ki se je v današnji seji pod predsedstvom dr. Ivčevića bavilo s politično situacijo. Sklenilo se je, stopiti v stik s češkimi strankami. Seja se nadaljuje zvečer po posvetovanju parlamentarne komisije češke parlamentarne zveze. V parlamentarnih krogih se kot gotovo dejstvo razpravlja, da nastopijo Čehi, Jugoslovani in socijalni demokratje z najostrejšo opozicijo proti novemu ministerstvu. — S tem je usoda novega ministerstva zapečatenata.

Včerajšnja „N. Fr. Presse“ pa piše med drugim:

Čehi so na peturni seji svoje parlamentarne komisije izrazili svoje opozicijsko stalnišče nasproti ministerstvu in so baje že izdelali popoln bojni načrt, ki ima pripraviti novemu ministerstvu brzi konec. V to svrhu so se zvezali z jugoslovanškim centrom in izbrali skupen akcijski odbor, ki naj v krogu drugih strank, nezastopanih v vladi,

išče nadaljnjih zaveznikov. V prvi vrsti se misli na socijalne demokratje, potem na Maloruse in morda tudi na Nemce. Temeljna misel, ki jo imajo pred seboj nasprotniki vlade, je, da se ima pred vsem opustiti pot obstrukcije, ker bi se z nadaljnim oviranjem parlamentarnega delovanja le povečala verjetnost, da vlada razpusti zbornico. Hoče se marveč vreči vlado v odprti zbornici in misli se, da ne bo to težko skupini 200 do 250 poslancev. (Čehi, Jugoslovani, socijalni demokratje). Priložnost zato se utegne prav v kratkem najti v zbornici, kajti, ako bo zopet sklicana zbornica, se bo bržkone zopet moralo o državnih potrebah razpravljati potom nujnih predlogov. Ako najde vlada v zbornici tudi jedinstavno večino, vendar ne bo mogla proti tako močni opozicijski skupini najti dvetretjinske večine, ki jo bo najprej potrebovala za vsprejetje rekrutnega kontingenta in provizorijev trgovinskih pogodb z odmerjenim rokom.

Iz vse sestave tega in enakih opozicijskih načrtov je razvidno, da se nima tu opraviti s strašnim bojnim razpoloženjem, marveč z mnogo bolj nevarno pojavo: z mrzlim, dobropredvarjenim nasprotstvom proti novemu ministerstvu, nasprotstvom, ki nabaja odmeva več ali manj tudi v drugih strankah, izvzemši krščansko-socijalce in Poljake. Ali tudi iz srede teh strank, ki imajo v ministerstvu močno in prouonsirano zastopstvo, se čuje nezadovoljne in zlovoljne glasove. — Včerajšnja seja krščansko-socijalne stranke je bila zopet zelo viharna. Celu v oficijelnih poročilih stranke se je priznalo, da ni del stranke odobraval vstopa dr. Weisskirchnerja v kabinet.

Tudi v poljskem klubu je bilo prigovorov proti Bilinskemu, ki je vsprejel listino finančnega ministerstva. Kakor znane, je del poljskih listov označil vstop v ministerstvo dosedanjega bančnega guvernerja kakor privatno podjetje, s katerim nima poljski klub ničesar opraviti. Za to polemiko so brez dvoma razni aktivni poljski politiki, in predsedstvo poljskega kluba je smatralo za potrebno, da je danes novoimenovanemu finančnemu ministru v slovenski obliki zagotovilo svoje zaupanje. Se nikdar namreč se ni v parlamentarni zgodovini pripetilo, da bi bil člen poljskega kluba, ki je bil enkrat minister, še v drugič prevzel kako listino.

Med jugoslovanškimi poslanci vlada splošna zlovolja radi dejstva, da sta vstopila v ministerstvo dva Nemca iz alpskih dežel in sicer grof Stürgkh in dr. Hohenburger. To je preveliko obremenjenje za slovenske poslance v alpskih deželah. Slovanski centum, ki je že danes predpoludne zboroval in bo popoldne nadaljeval svoja posvetovanja, utegne tozadevno skleniti prostestno izjavo.

Nadalje piše včerajšnja „N. Fr. Presse“ pod naslovom: „Solidarnost Jugoslovanov s Čehi“: „Danes predpoludne se je, kakor poroča kor. „Zentrum“, sestel izvrševalni odbor slovanskega centra, da zavzame svoje stalnišče k položaju, ustvarjenem vsled imenovanja novega ministerstva. Enočasno se je dalo izraza prepričanju, da morajo Slovanski najodločneje pobijati ministerstvo, ki obstoja iz devet Nemcev in štirih Slovanov in v katerem imata najvažnejša resorta, pravosodje in uk, nemška nacionalca dr. Hohenburgerja in grofa Stürgkha.

Slovenska poslanca dr. Korosec in dr. Šusteršič sta izjavila, da pomenja imenovanje dr. Hohenburgerja in grofa Stürgkha očič-

PODLISTEK.

Nad grobom.

Črt. — Spisala LJUDMILA PODJAVORINSKA.

To je že njegova slabost. Ko je bil še gospodar, je imel delo, mater, ženo in načrte s sinom; takrat je še ni poznal; toda, ko ga je že vse zapustilo, se je spozabil ter iskal v pijači tolažbe in pozabe.

Sedaj živi sam v tej majhni, neprijetni, malone povsem prazni sobi, z vlažnimi stenami in neravnim podom. Ta hišica je le nekako prilepljena k obširni, zali stavbi, pripadajoči že kakih deset let gospodu Schwarzu. Dal jo je postaviti on, Jurček, ko je bilo to posestvo še njegovo; ko v prostranem hlevu ni mogel nastaniti vse živine, dal je pristaviti še hlevček za mlado živino. Tu, kjer stoji sedaj postelja, zbita iz desek, so stala svoj čas debela teleta, katera je on oskrboval zelo rad. Toda to ni trajalo dolgo. Njegov sin, Janko, ki je bil takrat že strojar v Budimpešti, je neprestano dobival poročila iz

rojtne vasi o slabem gospodarstvu očetovem. Po prijznosti gospoda Schwarzar je poizvedel, da je oče pijanec, zapravljivec in da, ako bo to trajalo še dolgo, pride njegova domačija v kratkem na boben. Sina je torej prišel domov, da se prepriča, koliko je resnice na stvari. Poročilo o Jurčkovi lahkomiselnosti je bilo dokaj pretirano; navzlic poznim letom in temu, da je bil že eno leto vdovec, je še ohranil gospodarstvo v dobrem stanju in raznu 2—300 gld. dolga pri Schwarzu je bilo njegovo posestvo čisto kakor dian. A vendar je škodoželjni šuntar znal uravnati stvar tako, da se je vse imetje prepisalo na ime edinega dediča Janka in on, Schwarz, je je potem odkupil ter se zavezal da prepusti Jurčkiku stanovanje do smrti v sobici, ki jo je dal pretvoriti iz hlevca.

Jurček je ljubil svojega edinca s slepo očetovsko ljubeznijo. Zanj je grabil in spravljaj skupaj, zanj shranjeval, hoteč iz njega posiloma napraviti „gospoda“, srečnega človeka — kakor na kljubaj svoji ženi, ki mu je zmerom očitala njegov „kmečki“ stan. Najhujše bi mu bilo, ko bi sin hotel postati duhovnik — toda sinček se nikakor ni hotel poprijateljiti s sijajnimi načrti očetovimi; v tretjem razredu gimnazije je že padel ter sklenil, da rajše postane strojar. Jurček je

sklega raja... Po triletnem, nemirnem zakonu je odšla žena k svojim roditeljem. A to povsem tajno, ostavivši mu v zibelki malega sinčka. Po njenem odhodu sta se materino in sinovo srce zopet zblížili. Toda žena se je vrnila zopet, ko so njeni starši, gmotno ugonobljeni, umrli, dočim je bila ona zelo in neozdravljivo bolna na praih. Kesajočo se jo je mož vsprejel sočutno, toda kaj hladno. Neuresničene sanje in strte idejale je še obranil iz mladeniških let, skrite v najtajnejšem koticu svojega srca. Svoje žene ni ljubil nikdar, toda znal je odpuščati jej.

Roman njegove edine prave ljubazni je bil tako preprost, kakor so preprosti večinoma romani vseh pravih idealistov. Dvajsetleten mladenič se je bil zaljubil v revno deklico, za pet let mlajšo od njega, v kateri je videl zbrane vse one lastnosti, ki bi ga mogle napraviti srečnega. Deklica je bila sirota, ki je živela zgolj od milosti pri bogati, toda strogi teti. Ker ni vživela nežnosti in laskavosti od njene strani, se je bilo čuditi, da se je navezala z vso vnmemo mladostnega srca na mladeniča... Njuna tiha, vzdihajoča, le malo dobroč priakujoča ljubezen je trajala cela tri leta, toda materina volja mu je odločila drugo navesto, katere ni poznal in je tudi ni ljubil. (Dalje.)

vidno izzivanje za Slovence, ki so že občutili objektivnost in pravičnost napetih Nemcev. Jugoslovanom so pritrili tudi češki katoliški nacionalisti dr. Hruban, Myslivec, P. Schilling-ger in Sramek, ki so tolažili tudi razburjeno razpoloženje, ki vlada v čeških poslanskih krogih. Konecne se je sklenilo zapričiti s Čehi pogajanje radi skupnega postopanja. Ob enem se je naložilo zastopnikom češkega katoliško-narodnega kluba, naj priobčijo sklep slovenskega centra parlamentarni komisiji češke poslanske zveze.

„Slovenca“ poročajo z Dunaja 11. t. m.:

Izvršilni odbor „Slovenskega središča“ je v večerajšnji seji soglasno sklenil, da ponudi vsem češkim strankam solidarno postopanje nasproti novi vladi. V večerajšnji popoldanski seji „Češke zveze“ so vse češke stranke soglasno sprejele ponudbo „Slovenskega središča“. Določili so se poslanci Pacak, Zazworka in Kalina, da se glede podrobnosti skupnega postopanja pogajajo s „Zvezo“; poslanec Udržal je večeraj še pozno zvečer prišel k seji „Slovenskega središča“ in oficijelno razkazal navedeni sklep vseh čeških strank.

Danes ob 10. uri dopoldne se je pričela skupna seja izvršilnega odbora „Slovenskega središča“ in „Češke zveze“. Upati je, da se doseže popolno soglasje. Glavna težkoča leži v osebi ministra Začke, ki je beje mnenja, da kljub napovedani opoziciji vseh čeških strank vendar še lahko ostane v ministertvu toliko časa, da se snide zopet državni zbor. Velik del „Češke zveze“ pa ne odobrava tega stališča in hoče, da se pot med protislovenskimi predpustnim ministertvom in zastopniki češkega naroda takoj popolnoma prereže s tem, da Začek poda demisijo. Po tem mnenju v Bienertovemu ministertvu ne more ostati niti en dan več politik poštenega slovensko-narodnega mišljenja. To stališče zavzema tudi enoglasno celo slovensko središče.

Posvetovanje parlamentarne komisije čeških poslancev in parlamentarna komisija „Slovenskega središča“, je danes trajalo tri ure. Soglasna je bila izjava, da Čehi in Slovenci ne morejo sedanjim vladi ničesar zapupati ter bodo Čehi in Jugoslovani združeno proti vladi taktično nastopili. Izbran je bil poseben odbor: Pacak (načelnik), dr. Šusteršič (podnačelnik), Ploj dr. Korošec, dr. Laginja, Hlibovicki, Kurilovič, Zazworka, Kalina, Čelakovsky, Mastalka, Šilinger, ki ima nalogo, ukreniti vse potrebno glede taktičnega nastopa.

Ogrska.

Odvzet poštni debit hrvatskim in srbskim ameriškimi listom.

Ogrski trgovinski minister je odzvel poštni debit petorici hrvatskih in srbskih ameriškimi listov.

HRVATSKA.

Odcepljenje reške župnije od senjske škofije.

Ugleden član reškega kapitlja izjavil se je, kakor poročajo „Hrvatski“ z Reke, o tem vprašanju nastopno: Z vprašanjem odcepljenja reške župnije od senjske škofije se madjarska vlada resno bavi, ter je v tej stvari storila že korake v Rimu. No, v Rimu nočejo prej posesti v to vprašanje, dokler ne zaslišijo hrvatske duhovščine. Vse druge vesti o tem vprašanju ne odgovarjajo resnici.

Sarajevski „Hrvatski Dnevnik“ javlja o tem: No vendar sedeč po glasovih, ki krožijo o izjavi škofa Varadya in po besedah, ki jih je izustil na nekem ehodu poslanec Zanella, ni stvar še definitivno rešena. Temu odcepljenju se še upira cesar in apostolska nunciatura na Dunaju, dočim se govori, da je Vatikan vsled pritiska Madjarskega grofa Szecberyja že dovolil v odcepljenje.

DOGODKI NA BALKANU.

SRBIJA.

Pasiću pretijo s smrtjo?

Iz Belegrada javljajo, da se je voditelj staroradikalne stranke Pasić pritožil pri ministru za unanje stvari, da je prejel mnogo anonimnih pisem, v katerih se mu žuga s smrtjo, ako takoj ne odstopuje v inozemstvo. V nekem pismu se glasi, da se namerava Pasića umoriti na željo odseka za narodno obrambo in neke visoke osebe, ki ni nihče drugi nego prestolonaslednik.

Razpor med staro- in mladoradikalci.

BELIGRAD 11. Vseled hudih napadov staroradikalnih poslancev proti mladoradikalnemu poljedelskemu ministru Glavinicu je mladoradikalna stranka sklenila, da odstopijo v slučaju, ako izrečejo staroradikalci ministru Glavinicu nezaupnico, vsi ostali mladoradikalni ministri in da razveljavijo kompromis, sklenjen med obema strankama v zadnjem poletju. Na ta način bi kriza stopila v akutni stadij in bi bil odstop vsega ministertva Velimirovića neizogiben.

General Živković.

BELIGRAD 11. Vse javno mnenje in vojska je za generala Živkovića, ki je v sedenjem resnem času v Srbiji edini človek za to odgovorno mesto.

Skupščina.

BELIGRAD 11. Na neko vprašanje nacionalističnega poslance Bisića je ministertski predsednik Velimirović izjavil, da je vojni

minister general Živković odstopil. O vzrokih odstopa ni pa možno dati sedaj nikakih poizvedb, ker ni vojni minister sam istih utemeljil. Rieenje je konstatoral, da ni dala skupščina vojnemu ministru nikakega povoda za odstop.

BELIGRAD 11. Finančni odsek je pozval vojnega ministra, naj pride na popoldansko odsekovo sejo.

Moč srbske vojske.

O moči srbske vojske piše „Pester Lloyd“: V mirnem času šteje srbska vojska 283 viših in 1795 nižih častnikov, potem 51 vojaških zdravnikov, 305 intendantov, 2895 podčastnikov.

Infanteristov šteje 16.902, ženijskih topničarjev 5154, konjenikov 2090, tehniških vojakov 1498, sanitetnih vojakov 596, pekov 480, skupno torej 34.438 mož.

V vojni se infanterija s prvim pozivom poveča na 130.693 mož. Topništvo šteje — 12.517, ženijske čete 5114, konjenišтво 3954, sanitetno osebje 4830, pekov in mesarjev je 895, skupno 159.543 mož.

Drugi poziv šteje 83.800 pešcev, 3910 topničarjev, 2481 konjenikov, 2250 ženijskih čet, 3119 sanitetnega osebja, 680 pekov in mesarjev, skupno 96.330 mož.

Tretji poziv ima 76.382 pešcev, 1417 konjenikov, 1843 sanitetnih vojakov in 390 pekov in mesarjev, skupno 80.034 mož.

Potemtakem šteje vsa vojska 336.307 mož.

Ta vojska je oborožena s 130.000 repetirkami model 99, kaliber 7 mm, 50.000 repetirkami od leta 1907, 90.000 starimi puškami, 89.000 Verdau, 5000 Henry-Martini puškami in 600 karabinkami.

Za topništvo je 200 modernih poljskih topov (26 strelav v minuti), potem 40 brzostrelnih gorskih topov, 286 Da Bange-poljskih, 36 Da Bange-gorskih topov, 28 poljskih havbic, 6 poljskih možnarjev in 16 oblegovalnih topov, medel 1897.

TURČIJA.

Oboroževanje mohamedanskega prebivalstva.

Iz Soluna poročajo, da je bilo doslej razdeljenih med mohamedansko prebivalstvo skadarske in monastirske pokrajine 50.000 Martinijevih pušk in municija.

Ruski odgovor na turški protipredlog.

PETROGRAD 11. (Petr. brz. ag.). Minister za unanje stvari Izvolski je večeraj izročil turškemu poslaniku odgovor na protipredlog turške vlade. Odgovor pravi, da je ruska vlada pozdravila turški protipredlog kakor izraz načelnega privoljenja v ruski načrt, ki odpira pot do končne ureditve vprašanja, kar se tiče mnenja Turčije o istočasni likvidaciji vojne odškodnine, je Rusija navdahnjena prijateljskimi čustvi do Turčije, načelno pripravljena, da zapriče o vprašanju načelna pogajanja, seveda pod pogojem dovoljnega jamstva za ruske pravice in koristi.

Bojkot.

CARIGRAD 11. „Jeni Gazeta“ pravi, da pomena bojkot, ko bo avstro-ogrski-turški sporazum oficijelno razglašen, o čemer se bo posvetoval današnji ministertski svet.

V gotovih oficijelnih krogih se zagotavlja, da je smatrati, da je sporazum dosežen in bojkot končan.

DROBNE POLITIČNE VESTI.

Ponovna kazenska razprava proti Sičinskemu, morilcu grofa Potočkega, se bo vršila v polovici prihajajočega meseca marca ter bo bržkone trajala samo dva dni. Zdravniki so glede duševnega stanja Sičinskega izdali mnenje, da je Sičinski povsem duševno normalen in da je zbog tega povsem odgovoren za izvršeni umor.

Dnevne vesti.

Predsednikom Lloyda je imenovan bivši trgovinski minister dr. Derschatta. — Dr. Julij Derschatta pl. Stadthalt je bil rojen leta 1852 v Zadru. Več let je bil odvetnik v Gradcu, deželni poslanec štajerski in od leta 1885 tudi državni poslanec. V ministertvu Beckovem je bil minister za železnico. Dr. Derschatta je odločen nemški nacionallec. Kakor predsednik „Lloyda“ bo moral odložiti državnozbornski in deželnozbornski mandat štajerski.

Odslovitve delavcev v ladjedelnici pri sv. Roku. Vodstvu Tehničnega zavoda je deputacija vseh delavcev v ladjedelnici pri sv. Roku (Milje) izročila spomenico, v kateri se zahtevajo razni poboljški. — Vodstvo je te zahteve skratka zavrnilo, češ, da niso opravilene. Delavci so sicer ostali v ladjedelnici, pa se niso lotili dela. Ko so bila kratka pogajanja med delavci in vodstvom brezuspešna, je poslednje sklenilo odsloviti vse delavce. Odslovljenih delavcev je približno 600. — Pogajanja so popoldne baje zopet pričela.

Norišnica je dovršena. Pišejo nam:

In prav je, da je dovršena — tako bo vsaj prostora za „Independentovce“.

Dobro je, da je mesto preskrbelo — na slovenski zemlji (saj druge itak nima!) — na Brandežiji, pri sv. Ivanu, primerne prostore za ljudi, ki pišejo take bedastoče.

Da so ti ljudje res znoreli — priča vse ono, kar pišejo proti nam, a krona vsemu je zahteva, naj se Slovincem zabrani oglaševanje po mestnih ulicah tržaških!

Pomislite samo, kaj bi bilo, ko bi naša narodna društva morala pripraviti nekoliko tisočakov na leto, ker bi ne imela kam razobešati plakatov!

No! Tako hudo menda ne bo, dasi imajo ti zbesneli precej upliva na neko vrsto „mečtanstva“. V skrajnem slučaju pa — ko bi se res branili naših svetlih kronik — si najmemo magistratno „palačo“, ter jo porabimo za razobešanje plakatov! Tudi Verdijevo gledališče bi menda lahko dobili — saj je tako skoraj vedno zaprto!

Ker je možno, da se rečenim norcem pridružijo še drugi norci in bi na ta način postal naš Trst nekak sanatorij, bi bilo dobro, ko bi si pravi Tržačani najeli že naprej nekoliko zdravnikov specialistov a la dr. Just Dompieri, ki bi pravočasno pripeljali — pardon: predpisali pacientom primerno „zdravilo“!

Šalo na stran!

Mi moramo ustanoviti svoj urad za prilepljanje plakatov. Ta urad bi imel po našem mnenju lepo bodočnost. 120 društev v družbi drugih naših podjetij bi lahko vzdrževala tako podjetje, a tisočaki, ki jih trosimo sedaj v prilog tujim podjetjem, bi ostali potem v rokah našega ljudstva!

Glede prorokov za prilepljevanje smo že preskrbeli: slovenski lastniki hiš dovolje gotovo, da bi smeli prilepljati in zraven teh bi nam preostajala še razna javna poslopja!

Ako bi pa vse to ne zadostovalo — bomo pa prilepljali — po najnovejši iznajdbi. „Patent“ nam preskrbita tvrdki Dompieri & Depiera!

Ker so nav opisani nespametneži že bojkotirali na vse možne načine in ker nam niti sedaj ne dajo miru, ko vidijo, da smo v zvezi vsemu se tu živi in zdravi — bo treba res začeti proti njim postopati kakor z ljudmi, ki niso več — normalni!!

Porotno sodišče v Trstu. Tukajšnje višje sodišče je določilo za otvoritev letošnjih rednih porotnih zasedanj pri tržaškem deželnem sodišču dneve 22. marca, 14. junija in 5. oktobra. Predsednikom v prvem rednem porotnem zasedanju je bil določen predsednik deželnega sodišča Josip Milovčić, njegovima namestnikoma podpredsednik deželnega sodišča dr. Perišić in deželnosodni svetnik dr. Andrič, Clarici in Minto.

Huda nesreča. Iz Barkovelj: Na gradnji neke hiše ob cesti nad Barkovljami se je pripetila predvečerajšnjim huda nesreča, ki je ljuto zadevala rodoljubno rodbino domačina g. Jurja Čoka, čegar domovje meji na rečno stavbišče. Ko so narečeli metali kamenje s ceste preko zida, je velik težak kamen slučajno tja prihitel 9-letnemu sinu rečenega gospoda pal na glavo, da je siromašni otrok oblezel na mestu v krvi in z razbito črepinjo. Dečka so nemudoma prepepeljali v mestno bolnišnico, kjer je večeraj umrl v hudih mukah. Tako ljuto zadeti spoštovani rodbini izrekamo Barkovelji svoje najiskrenejše sožalje!

Za Ciril-Metodov ples se prodajajo sedeži z vstopnino vred po 3 K pri g. Vladko Trnovcu, ulica Fontana 4.

Vstopnice za Ciril-Metodov ples se prodajajo v trgovini g. Gorenjca, v „Narodni delavski organizaciji“, v „Delavskem podpor-nem društvu“ ter v „Jadrani“ in „Dalmatinskem skupu“. Priporoča se posetnikom plesa, da si preskrbijo prej vstopnice, da si tako pripravijo na večer plesa nekoliko truda pri blagajni, kjer bo gotovo velik naval.

„Škrat“ je izšel in se ga dobiva po 10 stotink po vseh tobakarnah, kjer se prodaja „Edinost“. — Pripomniti je, da je ta edina številka „Škrat-a“ izšla le v korist sv. Cirila in Metodija. Zato naj naše ljudstvo pridno sega po njem.

Štrajk voznikov. — Večeraj zvečer se je vršil v prostorih „Konsumnega društva“ v Lonjerju javen shod štrajkujočih voznikov. Ceravno ni bilo za ta shod nobene reklame, so se zbrali vsi štrajkujoči vozniki okolice in Brega.

Pred shodom je imel odbor 2 uri trajajočo sejo. Po seji je g. Josip Čok otvoril shod. Govorili so gg. dr. J. Mandič, Jaklič, deželni poslanec in šupan v Dolini Pangerc in drugi. Sklenilo se je enoglasno, da se vsrtaja še na dalje v štrajku. Navzoča sta bila tudi dosedanja podjetnika gg. Čok in Turk, ki sta tudi glasovala za štrajk. Navdušejuje za štrajk je veliko.

Potres. Na tukajšnjem c. kr. pomorskem observatorju so v sredo zvečer zabeležili potresni aparat potres v daljavi 2000 km. Začetek ob 8. uri 54' 58", maksimum ob 9. uri 10' 49", konec ob 9. uri 18' zvečer.

Tržaška mala kronika.

Sin zabol očeta. Sinoči sta se sprla 42-letni krmar Ivan Turko, stanujoč v ulici Montecchi 2 in njegov 16letni sin Karol. Narkrat je sin pograbil nož in očeta hudo ranil na levi roki, tako, da so ga morali odvesti v bolnišnico.

Zažugal s smrtjo. Aretiran je bil večeraj Andrej Regent, star 49 let, stanujoč v javnem prenočišču v ul. Gaspere Gozzi, ker je hotel siloma vdreti v stanovanje svoje sestre Ivanke Jurko v ul. Beccheria št. 13. in ker je, ko mu je bil vstop zabranjen, zažugal sestri, da jo ubije in vrže potem njeno truplo skozi okno.

Teško oparjen od vrole vode. Sprejeli so v dermatološki oddelek javne bolnišnice

52-letnega Konstantina Dall'Oglio, stanujočega v ul. Ananian št. 794, ki se je po neprevidnosti polil po licu z vročo vodo in dobil jako hude opekline.

Poskus tatvine. — Dimitrij P., 52leten težak, stanujoč v ul. Galai, je bil večeraj aretiran na Josipovem pomolu, ker je poskusil vkraški tehtnico v vrednosti K 12, na škodo parobrodnege društva „Dalmatia“. Ko so ga pri tem zasačili, je vrigel tehtnico ob tla, ki je šla na kose.

Koledar in vreme. Danes: Evli-lija dev muč. — Jutri: Katarina dev. — Temperatura večeraj ob 2. uri popoldne + 8,5 Cels. — Vreme večeraj: oblačno, zvečer dež.

Vremenska napoved za Primor-sko: Obično s posamičnimi padavinami. Hladni vetrovi. Temperatutra malo spremenjena.

Naše gledališče.

„Lumpacij Vagabund“ se igra še danes po vseh večjih odrih. Privlačna sila te igre so njeni trije tipični vagabundje, ki s svojim živim humorjem in najrazličnejših oblikah vzbujajo zdej smeh, zdej gotovo občudovanje. In ti trije tički pridejo v tako različne položaje, ki so odsev pristnega življenja, da se človek poleg njih, mora zabavati.

Da bo v nedeljo 14. t. m. v našem gledališču tem bolj imenitno, bo svirala godba bosanskega polka in se bojo peli razni originalni kupleti.

Tržaška gledališča:

VERDI. Pri popolnoma razprodani hiši proizvajala se je večeraj zvečer Finova opera „Krstnik“. Opera je lepo delo, ki ima dokaj krasnih muzikaličnih momentov, dela pa na poslušalca bolj utis kakakega oratorija. Isto velja tudi v dejanju, ki je razdeljeno v več efektnih dramatičnih slik, ki že vsaka za se deluje kot celota. Že sam svetopisaeski ton in značaj, ki se nese skozi celo igro, dela celo opero nenavadno zanimivo. Posebno efektno je drugo dejanje, ko Krstnik krsti Krista. Glavna uloga Krstnika je bila poverjena našemu rojaku Kaschmannu, ki je težavno partijo proizvajal tako krasno kot se je dalo le od umetnika njegove slave pričakovati.

Predstavi je prisostvoval tudi avtor sam, ki se je moral po burnem aplavzu večkrat zabavljavati na pozornici.

FENICE. Danes zvečer ob 8. uri ima prvi dramatik družbe Vitaliani g. Duse svoj častni večer in sicer z novo dramo „Kruh“.

— V nedeljo bosta v tem gledališču dve predstavi.

EDEN. Nocoj ob 8:30 je v tem zabavnem shajališču zanimiva variete-predstava.

GLEDALIŠČNA DVORANA APOLLO.

Ulica Domenico Rossetti 4, Marijonetiščična družba. — Danes počitek.

Društvene vesti.

Pevsko društvo „ZARJA“ v Ro-janu priredi v nedeljo, dne 14. t. m. „Pustno veselico“. Na vspejedu so šaljivi prizori in zbori, opozarja se osobito na šaljivi prizor „Avtomatične slike“ (novo) in na opereto „Vinska pokušnja“. Začetek ob 4. uri in pol popoldne. Vstopnina 50 stot., sedeži 20 stot. Po končanem vspejedu bo ples do polnoči. Pri veselici in plesu svira društveni orkester. (271)

Znižane vstopnice po I K za veliki Ciril-Metodov ples dobivajo že danes člani sledečih društev: „N. D. O.“, „Jadrani“, „Dal. podpomo“ in „Trž. podporno in bralno društvo“ in sicer v uradih dotičnih društev.

Gospodje odborniki pevskega dr. „Kolo“ se vabijo k nocojšnji odborovi seji, ki se bo vršila ob 8. uri zvečer v uredništvu „Edinosti“. Gg. odborniki in njih namestniki so naprošeni, da pridejo točno.

Podruž. sv. C. in M. pri sv. Jakobu. Radi nepričakovanih zaprek odpade današnja seja. Prihodnja seja se pravočasno objavi.

Pevsko društvo „Hajdrih“ na Proseku priredi v nedeljo dne 14. svečana ob 5. uri popoldne v dvorani g. Drag. Starca veselico s plesom. V prizori se šaloigra „Lokavi snubač“. Pevske točke bosta proizvajala moški in mešani zbor.

Hrvatsko akademiko društvo „Zvonimir“ na Dunaju priredi v nedeljo dne 14. t. m. ples pod pokroviteljstvom gospe Fride Vuković pl. Vučidolske in gospoda D. ornega svetnika Antona viteza Vukovića pl. Vučidolskega. Ples se bo vršil v plesni dvorani dunajskega „kursalona“ (I. Stadtpark).

Pevsko društvo „Primorec“ iz Treblč priredi prihodnja nedeljo, t. j. dne 14. februarja t. l. veliko pevsko zabavo z bogatim vspejedom s sodelovanjem bratskih pevskih društev „Slovan“ iz Padrič in „Slovenska straža“ iz Gropade v prostorih „Konsumnega društva“ v Treblčah ob 4. uri popoldne. — Ulužno se vabi na množtevno udeležbo.

Jugoslovanski klub slovenske Besede na Dunaju priredi v soboto 13. februarja v društveni dvorani I. Drachengasse 3, I. nad. zabavni večer, pri katerem sodelujejo gospica Ljerkja Jurinaca, operna pevka, gospa Pavla Križajeva (na glasovih) gg. Alfred in Vekoslav Vavpotič (na gosli in fauto), sl.

„Slovensko pevsko društvo“ pod vodstvom g. Beno Serajnika, kvartet sl. akad. društva „Slovenija“. Začetek ob 8. uri zvečer. Prijatelji kiuba dobro došli!

Darovi.

Darovi za Ciril-Methodov ples, ki se bo vršil dne 13. t. m.:

Ivan Kušar 2 škrabici pentlj, čturi z robci in dišalom, 1 pahijača, krasna doza za cigarete. Andrej Jug krasno veliko sliko, g.a Dora Martelanc krasen service za pivo, g.a Angela Pehani jako fino torto, g.a Antonija Miklavc 1 stekl. marsale, 1 stekl. rosolija di Rosa, g.a Anica Nachtigall krasen service za likerje, g.a Tončka Gregorič 8 stekl. isterskega refoška, 15 omotov čokolade, 15 komadov slane ribe, g.a Uršula Prelec 2 kom. galanterije, g.a Marica Forcassin 3 pepelnike. (Včeraj priobčeno ime gosp. Jeka Stegù je popraviti v gospa Ilka Stegù.)

Nadaljne darove sprejema gospa Roža dr. Gregorinova, Narodni dom, ul. Giorgio Galati 18, II. nadstr., na desno.

Za veliki Ciril-Methodijev ples združene slovenske mladine doposilati so: gosp. Karol Bošnjak Trst K 2, Marija vd. Lavrič Trst K 2, Franjo Rešič Trst K 6; potom ugledne „Jadranske Banke“ gosp. Fran Matejčič šol. nadzornik K 20, dr. Fran Mandić K 20, Anton Kalister K 12, Josip Marn profesor K 4, Fran Fonda učitelj v Rojanu K 4, Viktor Schenk čevljarški mojster na Belvederju K 4, Mihael Lavrenčič trg Caserma 1, K 3, Peter Malanič nadučitelj v Pazinu K 1. — Iskrena hvala vsem darovateljem.

Nadaljni prispevki naj se doposiljajo na ugledno „Jadransko banko“ v Trstu, ali na gosp. Vladko Ternovec t. č. blegajnik Trst ul. Fontana 4.

Za akad. ples so še darovali: sl. Jadranska banka K 30, g. inž. Skoberne K 10, g. Mijo Žagar, g. Anton Mssle, g. Ivan Kokalj, g. N. Modrijan in g. Alfons pl. Pavich po 3 K. Vrlium darovateljem presrčna hvala!

Za „Božičnico“ ženske podružnice sv. C. in Met. so darovali v kavarni „Balkan“: gg. A. Kalister K 10, po K 5: J. Gorenjec, Pokorny, po K 4: Candelini, po K 3 dr. Mandić, po 2 K Križmančič, Brlakovič, Šovljanski, Križ, Vilim Maroli, Mihelič, A. Muha, po K 1 Bratuz, Vich, F. Grge, Kovačič J., V. Valdingaj, N. N., dr. Bjelovučič, V. Hanke, V. Zwitter, dr. Rekar, Umek, Meža, dr. J. Zapon, Rosmano, Aleks. Ličan, N. N. 18 stot. Vsem darovalcem prisrčna hvala!

V blag spomin pok. g. Požarja Josipa darovali je Svetoviransko učiteljsko v gg. veroučitelji in g. Pehonom K 14 za domačo šolsko knjižnico.

O priliki pomakovanja v I. plačilni razred podaril g. nadučitelj Koren K 4 za občne šolske knjižnice v okolici. — Danar hrani knjižničar „Učit. društva“.

Sentjacobski podruž. sv. Cir. in Met. je podarila po sestanku v gostilni „Jadran“ sentjacobsko mladino, oddelek II, ne hrepencec po časti in slavi v protest proti terorizmu in neopravičenim napadom na tam obstoječa društva, kakor predjem znesek K 20, ki naj se ga inkasira pri g. Babiču.

Za nagrobni spomenik pok. H. Ražmu so darovali nadalje: gospa Josipina Kubica Lipica 1 K, bralno in pevsko društvo „Venec“ v Kozini 10 K, g. Anton Grgič Padrič št. 55 2 K. Prisrčna hvala vsem darovateljem. Nadaljne darove sprejema g. Vinko Škrjanec v Bazovici.

Vesti iz Goriške.

Davčna uprava v Gorici. Nikdar niti fiskus niti plačevanje davkov brezobzirno ter pošilja zamudniki brez odloga opominjalni list, ako v določenem roku ni zadostil svoji davčni obveznosti; če ne more plačati, je pa hitro neizprosni eksekutor v hišo. Da so davki potrebni, pripoznava vsak razsodni človek, ker bi država, ako bi davkov ne bilo, ne mogla obstajati.

Davkarinja torej zahteva redno plačevanje davkov, sme se torej po vsej pravici od nje pričakovati, da tudi ona da o pravem času davkoplavalcu, kar mu je zakonito zajamčeno, ne pa šele morda čez pol ali četrt leta in ga tako gmotno oškoduje.

V misli imam namreč pravočasno odpišovanje davkov za stanovanja, ki niso zasledena.

Hišnonajemski davek se računa po dohodku najemnine; prazna stanovanja se morajo naznaniti finančnemu oddelku okrajnega glavarstva, da odpiše davek za čas, ko je bilo stanovanje prazno.

O odpisu davka se pa lastnika hiše kaj pozno obvešča. Ko je konec leta, morajo biti davki poravnani. Ko si prišel na davkarijo, zahteva se od tebe ves dolg, tudi za oni čas, ko je bilo stanovanje prazno, ker finančni oddelček se ni naznanil davkarji svote, katero ti je odpisal. Dotični znesek si torej preplačal; sicer se ti ta kasneje zaračuna za drugo leto, s izgubo imaš vendarle.

Za stalno prazno stanovanje se hišnonajemniki davek odpišuje četrtletno, pa tako neredno, da za tretji kvartal lanskega leta še sedaj ni izvršen odpis. Preplačaj torej kar za pol leta!

Za odpis tega davka obstoje posebne tiskovne, ki se jih mora izpolniti hipoma. — Obračamo se torej na finančno direkcijo v Trstu, naj naloži svojim podrejenim organom

v Gorici, da izvrše odpis in o tem obvestijo dotične hišne posestnike vsaj v štirinajstih dneh po preteku vsakega četrtletja.

Planinsko zabavo priredi podružnica „Slov. plan. društva“ v Cerknem v nedeljo, dne 14. svečana 1909 ob 7. uri zvečer v prostorih g. Viljema Peternelja v Cerknem. Na vsporedu so gledališna igr., šaljivo srečkanje, ples, odlikovnanje najoriginalneje opravljenega plesalca. Oprava planinska, narodna ali navadna kmečka.

Iz Sežane. Ženska podružnica družbe sv. Cirila in Metodija v Sežani priredi v nedeljo, dne 14. svečana „Zabava večer“ z igro in plesom. K plesu bo sviralo tamburaško društvo od Sv. Ivana. Začetek ob 8. uri zvečer. Zabava se bo vršila v prostorih hotela „Tri krone“. Ker se bo veselica vršila v prid družbe, vabi vsajljudeje k obilni udeležbi.

Iz Komna. Takajnski oddelek trž. kol. društva „Balkan“ priredi v nedeljo, dne 14. t. m. ob 7. uri zvečer predpušno veselico. Na vsporedu bodo glasbene točke in šaloigra „Zamujeni vlak“. Za tem slobodna zabava in ples, pri kateremu bo sviral nabrežinski orkester. — Prijatelji prijetne zabave dobrodošli! — „Zdravo!“

Vodstvo III. odd. T. k. d. „Balkan“.

Iz Ajdovščine. Moška in ženska podružnica Ciril-Methodove družbe v Ajdovščini priredi v nedeljo 14. t. m. ob 4. uri pop. predpušno veselico s petjem, dvema enodejankama, srečkanjem in plesom. Na veselici in pri plesu bo svirala vojaška godba pešpolka št. 47. iz Gorice. Čisti dobiček je namenjen družbi sv. Cirila in Metoda.

Iz Repentabra. Pevsko in bralno društvo „Dom“ v Repentabru priredi v nedeljo 14. t. m. v dvorani g. Štefana Ozbiča plesni večer. Začetek ob 3. uri pop.

Iz Štandreža. V soboto 13. t. m. se bo vršil v dvorani g. Petra Lutmana v Štandrežu predpušni zabavni večer z raznovrstnim vsporedom. Začetek ob 8. uri zvečer. — Čisti dobiček je v prid družbi sv. Cirila in Metodija.

Vesti iz Istre.

Iz Pazina. Dne 7. februarja je otvorilo akad. ferijalno društvo „Istra“ ljudsko knjižnico v „Narodnem domu“ v Pazinu. O tej priliki je priredilo društvo ljudsko zabavo. Dolžnost nas veže, da se tem potom najlepše zahvalimo vsem onim, ki so zastavili svoj trud, da nam pomorejo, da ta zabava vpeše čim lepše. Posebno se zahvaljujemo gospodom profesorjem T. Novljanu, S. Santeu, M. Zgrabljicu in N. Žicu, ki se niso srašili ne časa ne truda, ki so ju potrošili s prihajanjem na vaje in poučevanjem v posebnih točkah zabave. Posebno smo hvaležni za sodelovanje g. M. B. rajši, ki je se svojimi narodnimi pesmimi navdušil poslušalce.

Zahvaljujemo se gospici L. Požar in ostalim igralcem, ki so se posebno potrudili, da igra „Šilo za ognjilo“ čim lepše vpeše. Zahvaljujemo se „Hrv. Čtaonici“, ki nam je zastoj prepustila dvorano in prostore za knjižnico. Sledajoči se zahvaljujemo vsem tamburašem in pevkam, ki so se odzvali našemu pozivu in pripomogli, da je zabava vspela v vsakem pogledu.

Ob tej priliki so podarili društvu knjige:

Drago Grkinič Karlobag 165, dr. F. Dorčić 104, M. Cucančić 96, P. Rebek 66, društvo sv. Jeronima 51 in 21 Damica, Josip Linič 45, F. Novljan 40, dr. J. Šebesta 35, ak. fer. društvo „Balkan“ 32 I. Prudan 32, H. Seražin 32, I. Načunović 28, J. Turčinović 24, St. Rodić 27, Š. Matejčič 23, I. Martinčić 22, P. Matanič 16, J. Lazarič 16, J. Jurca 14, J. Mandić 12 in 68 komadov brošur, E. Bercar 11, R. Stengar 10, O. Pavlinič 14, I. Ivančić 12, J. Žerjal 7, N. N. Župnik 6, H. Matanič 4, I. Dorčić 5, F. Trampuž 10, D. Horvatia 6, A. Opašič 5, I. Banovac 7, J. Motika 5, I. Vajdohar 2, J. Agnelto 6, B. Ukušič 3, I. Bergič 6, Š. Santei 2, R. Defanca 3, L. Fabac 3, H. Flego 6, N. Fonda 3, H. Ivesa 4, E. Srpin

DVORANA ZA SODBENE DRAŽBE

Ulica Sanità 23—25 pritličje.

Dražba, ki se bo vršila v soboto 13. t. m. od 9—12.

Kolo „Puch“, umivalnik z mramorjem in ogledalom, nočna omsrica, popolna postelja, chiffotier, slikarska stojala, leseni naslonjači, fotografski aparat, binokel s fotografskim aparatom, mize, oljate slike, in petrolejska svetilka.

POSLANO*)

Za penzioniste in penzionistinke starega stila.

Da se bo moglo delovati skupno s centralnim odborom državnih penzionistov na Dunaju, ustanovil se je tudi v Trstu provizijski odbor, kateri sklicuje za nedeljo 14. t. m. ob 2. uri popoldne SHOD, na katero vabi vse penzioniste in penzionistinke starega stila. Shod se vrši v dvorani društva državnih uradnikov v ulici Barriera vecchia št. 8, ki je prepuščena brezplačno na razpolago.

*) Za članke pod tem naslovom uredništvo odgovarja le toliko, kolikor mu zakon veleva.

PEKARNA in SLADČIČARNA

VINKO SKERR, Trst, ul. Acquedotto 15, podružnica ul. Miramare 9

V moji pekarni se vdobi vsaki dan trikrat frišen kruh in se dovažata vsak čas tudi na dom. Dobi se tudi najfinejše moke iz najboljših mlinov, biškote in posebno pa specialiteto za čaj. Dobi se tudi veliko izbero buteljki ruma in vsake vrste čaja ter vse to po najnižji ceni. Spoštovanjem V. SKERR.

Novo pogrebno podjetje

Pisarna in prodajalna Via Vincenzo Bellini št. 13.

Telefon št. 1402 (poleg cerkve sv. Antona Novega) Telefon št. 1402

Zaloga oprave ulica Massimo D'Azeglio št. 18

Priraja pogrebe od najprostejše do najelegantnejše vrste v odprtih, kakor tudi v s kristalom zaprtih vozovih.

Ima bogato zalogo vseh potrebščin za mrliče, kakor: kovinaste in lepo okrašene lesene rakve; čevlje, vence iz umetnih cvetic, kovine, porcelana in perl.

Bogata zaloga: VOŠČENE SVEČE. Cene nizke, da se ni bati konkurence.

Za slučaj potrebe se nujno pripotočajo HENRIK STIBELJ in drugi.

GIOV. PELLIS, Trst

ulica San Antonio 9, nasproti kavarni „STELLA POLARE“

Prodajalnice porcelana kamnine in kristalov.

Popolne servise za umivalnike. — Namizne servise za kavo in čaj v bogati izbiri. — Raznovrstni krasni predmeti iz porcelana in ončevine, jako primerni za darove. — CENE JAKO ZMERNE.

Slovenska mizarnica v Trstu

Majcen Miloš v Trstu ulica Leo

št. 2 nam javlja, da ima zmiraj v svoji delavnici pripravljene cele spalne sobe in vso drugo pohištvo, ter da prevzema vsakovrstno delo v svoji stroki. Ker je gospod M. MAJČEN naš narodni obrtnik, ga najtopleje priporočamo slavnemu slov. občinstvu.

Velika zaloga sira ::

s specialiteto lastnega izdelka

Parmegiano, Reggiano, Lodigiano, ovčji, EMENTHAL itd.

Vsi izdelki stari in prastari.

Absolutno konkurenčne cene.

Donà & Perissinotto

Trst, ulica Giuseppe Parini št. 4.

Zaloga tu- in inozem. vin, špirita, likerjev in razprodaja na debelo in drobno

Jakob Perhanc, Trst

Via delle Acque 6, nasproti Caffè Centrale

Velik izbor francoskega šampanjca, penastih dazertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux Burgunder, renskih vin, Mosella in Chianti. Ruma, konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec slivovec in brinjevec. Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razposilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

Umetni zobje :::

Plombiranje zobov.

Izdiranje zobov brez

vsake bolečine

v zobozdravniškem kabinetu

Dr. J. Čermák in G. Züscher

TRST

ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Za praznike

ne zamudite priti

v ulico Campanile št. 15

(nasproti prodajalnice Alberti), kjer najdete bogato

izbero štajerske perutnine. SPECIALITETA: gosli, poularde, piščanci, raco in vsakovrstna druga perutnina. — Vrhu tega — — — — —

milansko namizno in čajno maslo

po najzmernejših cenah.

Nuova Calzoleria Triestina

ulica G. Carducci 21 (prej ul. Torrente)

obuvalo za moške po sledečih cenah:

Čevlji (gete) za moške iz usnja Buxcaif . po K 9—

Postoli za moške s trakom " " " " 9.—

" " urez Derby " " " " 9.60

" " urez Triumph " " " " 5.60

Lebena razco vrzmenega obuvala za gospode, gospe in otroke I. s čevlji in postoli najmodernejših krojev in oblik iz blaga I. vrste

Delo solidno in natančno. CENE ZMERNE.

Luigi Musico

TRST, VIA SAN MAURIZIO 9

Izvoz jajc, čajnega, kakor tudi navadnega masla. ::

Postrežba na dom.

Stajerskih in fur-lanskih kokoši in razne divjačine. ::

Slovinci in Slovani v Trstu

Dolžnost je vaša, da se poslužujete le v

Slovenski brivnici

v ulici Saverio Mercadante št. 1 (bila zvezarska kaljarica)

V. GJURIN, brivec.

Odprla se je

v Trstu, ul. San Lazzaro 1

v palači Salem

Nova elegantna prodajalnica in zaloga

najfinejših delikatov, kanditov, likerjev vsake vrste, testvin, južnega salja, tu- in inozemnega namiznega in penastega vina itd. — Tako fine, elegantne in dobro preskrbljene prodajalnice v Trstu ni še bilo in ni, a cene so tako zmerno, da nobena druga prodajalnica ne more z njo konkurirati.

G. KRASCHOVETZ.

Valentin Zorzini

urar in dragotinar

Trst, ulica Muža vecchia št. 1 (Za ložo)

Izbor zlatih in srebrnih predmetov

zlatih in srebrnih ur po najzmer. cenah.

Sprejme se popravljajna vsake zlatanine in ur. — SPECIALITETA v popravljajnu urnih zaklepnic.

Pozlačenje in srebrčenje vsake kovine petom pite ali ognja, in uredi.

ALLA CITTÁ DI TRIESTE

TRST — ulica Giosuè Carducci št. 40 (prej Torrente) — TRST

novi dohodi za zimsko sezono. Moške obleke kamgana barvane in črne. Obleke za otroke in dečke od 3 do 10 let. Velika izbira paletot za moške in dečke. — Površniki in jope z ovratnikom astraham ali zajevo kožo. Specialiteta tu- in inozemskega blaga ter lastna krojačnica za izdelovanje oblek po meri. — Fuštanjaste, srjace, hlače iz bombaževine, spodnja hlače, pletenine in druge potrebšchine za delavce po cenah brez konkurence. — GOVORI SE SLOVENSKO.

Pohišstvo

solidno in elegantno

po zmernih cenah

Rafaele Italia

TRST — Via Maionton 7

3. I. Kalčić 7. M. Mikaljevič 7. H. Čepin 6. S. Picinič 3. H. Ružič 7. V. Elersič 2. S. Lovrečič 5. I. Zmak 5. J. Bačić 6. S. Legović 4. N. N. 3. A. Rožič 1. M. Benčić 1. Mahne 1. Stanič 1. Fedel 1. Tomič 1. Vodinec 1. Križmančič 1. S. Britvec 1. F. Slokovič 50. N. N. društvo 47. Grškovič 3 in N. Zic 1 knjigo.

V denarju so podarili in se vpisali kakor podporni člani: N. N. 60 K, obč. glavarstvo Marezige 25 K, dr. D. Trinajstič 20 K, obč. glavarstvo Volosko-Opatija 10 K, K. Kastelic in dr. J. Šebesta po 5 K, L. Brolih, V. Blagar, M. Cucančič, F. Gojtan, M. Grkinič. R. Jurinčič, I. Grgurina, N. Gržetič, I. Kalčić, M. Kelčić, dr. S. Kurelič, I. Lesica, J. Matika, J. Mandič, P. Matanič, I. Martinčič, H. Mahnič, H. Mučalo, F. Novljan, F. Rubša, P. Šarson, A. Stanič, A. Stanič sin, M. Šepič, I. Šepič-Tonetov, J. Turčinovič, M. Zovič, D. Žanič in M. Žec po 2 K; veselo društvo pri Amerikani K 2'08 st.; Josip Brgič, A. Cerovac, S. Jedrejič, dr. M. Kevič, I. Zovič po 1 K.

Dosedanji petrošek za te ljudske knjižnice in zabave iznaša 350 K. S tem se je društvo jako izerpilo in ne bo moglo uspešno nadaljevati svojega dela, ako ne bo tudi nadalje dovoljno podpirano. Društvenemu odboru je došlo nekoliko prošelj, da se jim osnuje ljudska knjižnica, ali društvo tudi pri najboljši volji ne more ustreči vsem, ako ne bo od javnosti čim bolj podpirano, bodi s knjigami, bodi z ustanovitvi prispevki, kajti ustanovitve knjižnic zahteva velikih stroškov. Društvo se najtopleje zahvaljuje vsem dosedanjim in bodočim darovateljem ter se jim priporoča. Akad. fer. društvo „Istra“.

Vesti iz Kranjske.

Umor. V ponedeljek zvečer je bil zavratno ustreljen Anton Jereb iz Trebeleva, v Prežganjski župniji. Ustrelil ga je svak njegove — Jeretove — prve žene, ki je nedavno prišel iz Amerike. Oddal je vanj z ameriškanskim samokresom tri strele. Kaj je vzrok umoru, ni še znano. Morilca so izročili sodnji v Litiji. Ustreljeni je zapustil ženo, tri otroke iz prvega zakona in svojo tudi že precej priletno mater.

Vesti iz Štajerske.

Dunajska akademija znanosti je dovolila ravnatelju mariborske gimnazije Juliju Giovaekemu 500 kron podpore za znanstveno botanično potovanje v Bolgarijo. Prof. Bezenšek, oče slovenske stenografije, je šel v zaslužni pokoj in se iz Plovdiva na Bolgarskem preseli baje v Celje.

Vesti iz Koròške.

Prenapolnjeni zapori. — V Celovcu so zapori tako napolnjeni, da so morali orožniki privedi sedem kaznjencev v ljubljanske zapore.

Potres — ne, a ogenj bo 13. t. m. — Zaneti ga deva Fortuna v srcu onih, ki bi radi postali srečni. — In zakaj bi se nam ne vnela želja po sreči, ko nam deva Fortuna sama pravi:

„Kar Fortuna reče To se zgodi; Kar pa ona neče, Te ne doleti.“

Zraven tega pa je najmenitnejše to, da ti ona izroči tak lek, tak amulet, da če ga nosiš vedno seboj, ti nikedar ne zmanjka denarja. Seveda ga moraš plačati; sicer pa poslušaj njo samo:

Pri sebi tak lek bom nosila, Ki čudežev dela cel koš; Če tek ta bom tebi zročila, Brez dnarca nikoli ne boš. Bi rad ti do tega dospel? Prav lshko; a dnarce boš štel Za družbo Cirila-Metoda Ki mnogo katerega gospoda Storila iz revežev je, Povedi, je res ali ne? Zato na Metodov-Ciril Lep ples, ki se bode vršil Trinajstega mesca svečans, Če koga ne bo, naj ga pana Hudir, ki tam v peklu preži Na mlačneže nišo krvi. Kdor dece ne ljubi premile, Ne čaka ga druž'ga kot vile In kladvo ter raženj in kleče In črne peklenščkove veče. Kdor davka za narod ni dajal Peklenško jih bode dostajal, A kdor radodaren je bil Bo sreče dokaj mi užil. Vaevečni mu dal bode zdravje: Dišalo mu bo mleko kravje A bolje še vino klobaske In ljubav, pogled plavolaske, Ki dnarcev bo štela počez Ko štel jih nekdanji je Krez. To srečo največjo pa dam Le onim, ki bit jih ni sram Slovenci, — Hrvati, — Slovani; Naj plešejo v naši dvorani Vsi stani v ljubezni tu zbrani: Trgovc, rokodelc, advokat, študent, konceptist in soldat; Gospa, prodajalka in dekla Na ples sem v Balkan je pritekla; Šivilja, kasirka, pisar In še marsikteri lep par: Vse v slogi okol se vrti, Za mljeno družbo skrbi.

Zatò pa Bog živi nas vseh, In družbi pa: velik vsepeh! To pravi Vam deva Fortuna, Ki nikdar ne trka jo luna. A ona pa „trka“ kaj rada Za naš'ga otroke, ki strada. Podajte gosna in gospod Za družbo Ciril in Metod, To je: za slovenski naš rod In sreča bo z Vami povsod!

Ivan Žiberna avtorizovani posredovalec. Trst, ulica Molino a vento št. 70. 217

Ljudska kuhinja v dobrem kraju, se prod. - Naslov pove Inser. odd. Edinosti. 272

Odda se mala meblirana sobica. poštenemu mladeniču, Boccaccio 2, vrata 12. 253

Ljudska kuhinja se prod. ali odda v najem. Naslov pri Inseratnem oddelku Edinosti. 264

Iščem vajenca za fotografsko stroko proti takojšnjemu plačilu, nad 14 let starega in večšega deželnih jezikov. Elektrofotograf A. Jerkič, Poste 10. 250

Lepa meblirana soba odda se s 1. marcem pri hrvatski družini. Via Boccaccio 14, IV. n 261

Službo išče v kaki pisarni kakor korespondentinja, knjigovodkinja ali kaj sličnega, gospodična, večša popolnoma hrvaškega in laškega jezika. Naslov pove In. odd. Edin. 248

Maske se dajo v najem. Izbera najnovejših, krasnih kostumov. — Ulica San Lazzaro, Ednajst, II. 258

Na mesečne ali tedenske obroke prodajo se možke obleke. Trst, ulica Madonna št. 43, I nad. Pošlu se uzorci, samo treba pisati točno adresu. 186

Domači zavarovalni zavod išče sposobne potovalce in posredovalce za aranžiranje. Po sposobnosti dobijo stalno mesečno plačo ter se stalno namestijo. Poudbe na Inseratni oddelku Edinosti pod št. 167. 167

Mesto pisarniškega praktikanta išče mladenič, dober slovenski korespondent, v kakoršni-koli večji pisarni. Pod ugodnimi pogoji za 3 leta Naslov pove „Edinost“. 1958

Proda se hiša z gostilno v Ajdovščini. Več pove H. Stibiel Trst, Ulica dello Scoglio 3. 263

Umetniški dan in umetniška noč z velikim plesom piredim v nedeljo 14. t. m. Vrt je na razpolago celi dan brezplačno. Družine naj se poslužijo pred začetkom plesa, ker potem je velik naval ljudstva. Prosim možke in ženske, da ne pridejo v salonski obleki, torej lepa prilika za delavce, da se poslužijo. Vabim na obilno udeležbo H. Kosič, Belvedere 17, „Pri stari breskvi“. 268

Deček kateri govori slovensko, se išče za prodajalnicu zgotovljenih oblek, Barriera 33. Dobi plačilo. 267

Proda se moderna spalna soba ter kuhinsko pohištvo po nizki ceni, Mizarnica Leo št. 2. 201

Nova prodajalnica :: z veliko izbero hišnih in kuhinjskih predmetov po najzmernejših cenah. Vincenz Pibrouz, junior ulica delle Poste št. 3.

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedijsko podjetje RUDOLF EXNER - TRST Telefon št. 847. - Via della Stazione št. 17. - Telefon št. 7 Filijalke v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU. Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov. (Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga za vse proge.) Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastna za to pripravljena suha okladišča. Edini tržaški zavod za „VACUM-CLEANER“. ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREEPROG Točna postrežba in nizke cene.

Novici in Novice ne zamudite obiskati dobroznano slaščičarno :: Matteo Stoppar, Trst ulica S. Giacomo št. 7 (Corso) Filijalka: Via Giuseppe Caprin št. 9 kjer najdete bogato in veliko izbero Konfetov bomboniere in slaščic po zmernih cenah. — Vina in likerji prav dobri v botilkah. Telefon 1464

Skladišče zgotovljenih oblek in krojačnica :: I. FARCHI :: Trst - ul. Giosuè Carducci 32 (vogal Sant. Santorio) PODRUŽNICA: ul. Barriera vecchia št. 5. Obleke se izdelajo v lastni krojačnici.

Lepa nova hiša, enonsdstopna, in na lepem prostoru trga Svete Margarite št. 1165 v Kopru, je na prodaj. Kdor želi natančnejšega pojasnila, naj se oglasi na goriomenjenem naslovu. (270)

V krojačnici Podgornik in Jeršek Trst, ulica Farneto št. 40 odlikovani z diplomom na razstavi malih obrti izvršujejo se obleke za gospe i. s. po zadnjih uzorcih in pariškem kroju. Paletots, Blouseses in plezne obleke. Cene zmerne. Sprejmejo se gospice v poduk proti mali odškodnini.

VELIKA ZALOGA furlanskih jajc :: vedno svežih. Najfineje alpsko čajno maslo znamka 2 zvezdi. — Dnevni dohod. — Sir in slanina. — Specialiteta „LIPTAUER“. Postrežba na dom. Cene zmerne. — Prodaja na drobno in debelo. Rodolfo Contro, ulica delle Acque 5.

Dr. RUD. ŠORLI ZOBOZDRAVNIK klinike za zdrav. zob v Berlinu. Plombovanje. - UMETNI ZOBJE NAJPOPOLNEJŠA METODA. Izdiranje zobov brez bolečine. Upravljanje slabo zrasih zobov. Sprejema od 9.-1. in od 3.-6. ure popoldne. CORSO 49, uhođ ul. Silvio Pellico 1.

Hočete se prepričati? obiščite velika skladišča Marije ud. Salarini Ponte della Fabra 2 | ul. Poste Nuove (vogal Torrente) Alla città di Londra Velik izbor izgotovljenih oblek za možke in dečke kostumi za otroke. Površniki, močne jope, kožuhi in rarnih paletotov. Obleke za dom in delo. Delavske obleke. Tirolski loden. Nepremočljivi plašči (pristni argleški) Specialiteta: blago tu- in inozemskih tovarn. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovejši modi, točno, solidno in elegantno po nizkih cenah.

Giulio Reddersen - TRST, ulica Giosuè Carducci št. 23 TELEFON št. 813 Kirurški orodje, ortopedični aparati, Moderi, umetne roke in noge, berglje, klini pasi, elastični pasi in nogovice, elektroterapevitične priprave, aparati za inhalacijo. SKLADIŠČE potrebščin za kirurška zdravljenja. Potrebšnine iz guma in neprodinoga blaga.

TVRDKA Adolf Kostoris skladišče oblek za možke in dečke Trst, via S. Giovanni 16, I. n. (zraven Restavracije Cooperativa ex Hackeri) prodaja na mesečne ali tedenske obroke obleke in površnike za možke, perilo i. t. d. Najdogovornejše cene.

POZOR! POZOR V prodajalnici slanina Giov. Suban, Trst ulica Caserma št. 13 se dobijo vsakdas za zajutrj prave dunajske klobase (Dün. Norwomesto) in specialiteta hrvaških klobas, kakor tudi praška in grška gnjat in „Kaiserfleisch“ Prodaja na drobno in debelo tolminskega, tirolskega in kranjskega čajnega masla. Priporoča se preprodaj., krmarjem in gostilničarjem.

Veliki obrtnijski zavod Cosovel Giovanni TRST ulica Chiozza št. 32 Telefon 1990 Izvršuje vsakovrstna dela v železu in kovini po cenah, da se ni bati konkurence.

VELIKA ZALOGA PRAZNIH BUTELJK Trst, via delle Ombrelle 5 TELEFON št. 18-49 GUIDO e UGO COEN 100.000 buteljk od šampanjca za refošk. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. Velika zaloga buteljk od pol litra in 1/2 litra. Damjane iz stekla opletene. Prevzamemo se dopošiljatve na deželo. Kupuje razbito steklo vsake vrste.

Specialiteta gumijevih predmetov. Rjube iz guma, elastične nogovice, predpasniki, spenzorji, irigatorji cevi za vino, pili in vodo. OVATA Specialiteta: Gumijevi čevlji. Higijenični predmeti po zmernih cenah FEDERICO STEINDLER TRST, Acquedotto št. 14

Restavracija Milano Trst, ulica Stadion št. 10 Danes zvečer koncert dunajskih dam Prične ob 7 uri. — Vstop prost. Za obilen obisk se priporoča udani C. Lilitoh

Zlat rudnik za vsakega gostilničarja, kavarnarja in lastnika so naši novi Piano Orchestrioni z godbo na lok zvonilom, mandolino in Xylophonom s težo, ki se zamo-rejo postaviti povsodi. Krasna godba in strokovnjaška izvršba jamčita za gotov dobiček. Električno - pnevmatični Orchestrioni učinkom. - Električni glasovirji z mandolino Xylophonom in godbo na lok. Gove-rla z zvokim odmevom za gostilničarje in zabesnike. Znamka Tion-Tion. Ceniki brezplačno in poštino presto. I. odlikovanja Tovarna internacionalnih Piano-Orkestrov F. MACHINEK & SÖHNE Dunaj XVII. E Ortliebasse 5. Zaloga v Trstu: Ferdinand Kasimir, ul. Commerciale 13; v Ljubljani: Josip Droll, Sod-nijske ulice 3.